

失去可能会来得猝不及防

本报评论员 姬宇阳

昨天,据新华社报道,中国足协计划为那些因俱乐部破产而失业的球员提供免费的教练培训计划。

此前,共有九家俱乐部不符合准入标准而被取消资格,其中广东华南虎等两队已经宣布解散。考虑到他们的财务压力,预计还会有更多俱乐部

破产。足协人士表示:解散俱乐部的球员并不是全能找到工作,中国足协必须帮助他们。我们计划为他们提供免费的教练培训计划,希望他们能走上教练岗位,弥补国内教练行业的空缺。

虽然目前祖国各地已经是春天,但对于中国足球来说,冬天刚刚开始。长期的经营成本的居高不下,特别是转会、球员工资等成本的居高不下,导

致经营足球的门槛越来越高。而特别在大环境也不是特别给力的情况下,加上中超中甲以及各级俱乐部自己造血的能力也比较差,各种多米诺骨牌效应叠加显现,终于有了今年年初这样的局面。

就看我们的球员是否愿意接受这样的转型了,毕竟还是做球员可能工资收入更高一些,并且一旦停止做球

员了,一两年后再想重新做回职业球员,恐怕也没那么容易了。

像日本三浦知良的这样的事情,在中国足坛是非常难出现的。今年估计有一批球员在没有伤的情况下将不得不退役。当然,从中国青少年足球的培养来说,我们的确是非常需要有职业球员转型做基层青少年教练的,就看有多少球员愿意面对现实了。

女足奥预赛改期有利有弊

王霜迎机会 心理更疲劳

本报记者 徐杨一凡

昨天下午,亚足联官网宣布原计划在3月6日和11日举行的中国女足与韩国女足的两回合奥预赛附加赛将延期至4月进行,同时表示将在下周召开紧急会议,围绕近期受新型冠状病毒肺炎所影响的亚洲足球相关赛事安排进行讨论。此外,有六场原定3月开踢的亚冠比赛将推迟举办,但与四家中国俱乐部有关的比赛并不包括其中。

不过很快,亚足联官网删除了关于中韩女足之战延期的内容,截至记者发稿时也未发布新的公告。对此,有中国女足队员表示,关于赛事是否延期,球员也暂未获得明确的消息,只能等待球队通知。据了解,中国足协已与目前正在澳大利亚带队的足协副主席孙雯和中国女足主帅贾秀全进行了紧急磋商,球队暂时按兵不动,先留在悉尼备战,至于进一步的安排则将视疫情发展和具体赛程随机应变。

截至本报发稿时,韩国国内累计确诊新冠肺炎患者达1766例,疫情进入扩散状态,此时前往韩国参赛无异于以身试险。与此同时,韩国女足的主场所在地龙仁市政府在本周早些时候因辖区内已出现确诊病例而拒绝承办比赛,但韩国足协始终不愿放弃主场优势,执意推迟比赛,不接受在第三方场地比赛的提议。

对于中国女足而言,如若两回合的比赛确定延期至4月,这将给球队的士气带来一定程度的打击。上个月29日抵达布里斯班,中国女足已在澳大利亚待了近一个月,就盼着能一鼓作气拿下与韩国的比赛,缓解一点心头的压力。“本来感觉好不容易就要熬到头了。”有队员无奈道。还有队员坦言,自己以前曾经历过最长时间的集训就是两个月,待到最后觉得整个人已经快到极限了,只能咬牙硬扛,“心理容易熬不住。”事实上,最折磨人的并不是长期的封闭训练,而是再三更改的赛程和迟迟未定的归期,再加上奥预赛的出线压力,心理上产生疲劳比生理上容易得多。

好的方面倒也不是没有。比赛延期,意味着王霜、姚伟、吕悦云三名武汉籍国脚有重新获得出征附加赛的可能,只不过她们究竟能否成行还要视防疫形势、赛事安排、战术需要等多项因素而定。

目前,王焱、李梦雯和方洁三人依然在泰国待命,原本她们将于3月2日和大部分在韩国会合,但随着赛程的变化,她们也将更改行程,三人暂时尚未收到球队关于后续安排的通知。

“铁人”变“飞人”,亲赴西班牙现场考察武磊

与卓尔撇清关系 李铁轻“装”上路

本报记者 李冰

李铁发“声”了,以他自己的方式。北京时间昨天凌晨,就在皇马与曼城队的欧冠八分之一首回合比赛开打前几小时,李铁发布了一条定位在西班牙伯纳乌的微博,同时配了一张写着“中国北京,2020.1.5”的照片——就在那一天,李铁正式出任中国男足国家队主教练,国足就此进入了全新的“TIE(铁)”时代。

之所以选择在这个时候发布微博,李铁自然有他的用意。在中国足协公布的由李铁制定的新一期国足集训名单中,来自中超中甲以及西甲的26名球员入选,而其中引发外界最大质疑的,便是李行、董春雨、明天和刘云四名武汉卓尔队的球员,毕竟在此之前,无论是在中超联赛还是在去年底在韩国东亚杯赛,这些球员的表现都算不上抢眼。此外,广州恒大的韦世豪、杨立瑜以及北京国安的李可,还有上海申花的朱辰杰这些参加了40强赛

前半程比赛的球员同时落选,也让上赛季还在武汉卓尔队执教的李铁被贴上了“任人唯亲”的标签。

对于李铁为何坚持带上四名卓尔球员,外界进行了各种解读,甚至其中有一种说法,认为李铁虽然辞去了卓尔队主教练一职,但目前仍然担任卓尔俱乐部总经理及体育总监的职务,属于国家队和俱乐部“一副担子两头挑”。或许是为了回应这些质疑,身在西班牙的李铁在微博中明确表示,自己已经与武汉卓尔俱乐部没有任何关系:“这张照片记录着我职业生涯的一个重要时刻!从这天开始,我就把武汉卓尔俱乐部的所有职务辞掉了,专心做好国家队主教练的工作。”

事实上,从做球员时开始,李铁一直都是喜欢做多过喜欢说的类型,这次的西班牙之行,他最主要的工作就是通过27日和3月1日的两场比赛,考察国足前锋武磊的状态,毕竟接下来的迪拜集训当中,因为不是国际比赛日的缘故,武磊不能全程参加,李铁必

须要在最短的时间内完成两人之间的“磨合”,让武磊了解自己的技战术思路,以及对他在国足阵容和打法的要求,对第一次正式合作的两个人来讲,这几天的时间至关重要。

受国内新冠肺炎疫情的影响,国足将40强赛的主场放在了泰国,全队结束在阿联酋的集训之后,再从迪拜飞到泰国,备战与马尔代夫队的比赛。据泰国足协新闻发言人苏哈蓬介绍,目前各项准备工作都很正常,但不排除因为形势变化进行调整的可能:“作为东道主,必须每天密切关注和监控疫情的形势。疫情现在已经蔓延到全球,我们可能还得看看临近比赛时泰国的情况。一切皆有可能发生,有可能按时举行,也有可能取消或延期。”

对此,国足方面也表示,目前这个阶段的重点,就是全力以赴进行备战,把队员的状态调整好:“先把我们自己能把握的事情做好,到时候再视具体情况而定。”

莫队昨日归队,申花正式进入“亚冠时间”

崔康熙“押题” 做好虹口空场预案

本报记者 李冰

几乎没有任何过渡,崔康熙就露出了自己的“魔鬼”教练的一面,用一天两练的节奏“检验”了一把申花队员在过去这12天假期里的训练成果,用他自己的话说,就是“从现在开始,我们要全力以赴为亚冠比赛做好准备,这就是我们接下来这段时间的唯一目标!”

结束了第一阶段的训练之后,不少申花队员都选择了留在迪拜,毕竟作为阿联酋最繁华的商业城市,无论吃饭还是购物,甚至娱乐休闲的项目,相对来说选择都更多一些。不过,作为申花队主教练,崔康熙在前往日本观看了东京FC与澳大利亚珀斯光荣队的亚冠小组赛之后,并没有回到韩国休假,而是直接飞到了阿联酋阿布扎比,也就是申花第二阶段训练所在的城市,为球队接下来的训练做准备。

按照亚足联调整后的赛程,申花队将于4月7日在主场迎来F组的第一场小组赛,对手是东京FC,此前的两场比赛中,东京FC1平1胜积4分,暂列小组第一,这也就意味着,要想不在第一场比赛过后被对手拉开更大的“鸿沟”,主场作战的申花至少要拿到1分,能否打好“第一枪”,对志在小组出线



莫雷诺于当地时间昨天赶到阿布扎比

的崔康熙而言,重要性不言而喻。

对于东京FC这个对手,到目前为止,崔康熙并没有跟队员进行过交流,但是按照队内人士的说法,接下来的这段时间里,主教练一定会安排一些针对性的训练内容。

事实上,此前在海口的冬训,到了后半段的时候,崔康熙在训练中就已经增加了很多针对珀斯光荣队技战术特点的内容,比如在分组对抗的时候,有意识地放宽对于身体接触甚至一些犯规的吹罚,因为以往在中超赛场上可能被裁判认定的冲撞和对

抗,对澳大利亚球员来讲都是些“家常便饭”,而在亚冠联赛中执裁的裁判,对于犯规判罚的尺度也可能更加宽松,如果不提早一点适应的话,比赛中很有可能造成球员心态失衡甚至因此贻误战机。

在现场观看了东京FC和珀斯光荣队的比赛之后,对于对手,崔康熙也有了一个直观的印象,而教练组也已经做好了同组三个对手的技术分析,申花接下来的训练和热身赛,也将围绕着4月7日的首战来安排。

对申花而言,目前最大的不确定性,就是新冠肺炎疫情的发展是否会给亚冠造成新的影响。“目前能够确定下来的,就是球队会在这里(阿联酋)继续训练一个月左右的时间,如果到时候国内情况稳定了,我们就回上海备战跟东京FC的比赛,如果不行的话,就到时候再做打算。”对于主场对阵东京FC,申花方面也做好了包括届时空场比赛在内的多种备案:“无论如何,防疫都是第一位的,首先要确保球迷和球队的安全。”

处理完了在哥伦比亚的家事之后,莫雷诺于当地时间昨天赶到了阿布扎比,这样一来,除了已经向教练组请假要晚回来几天的姆比亚之外,其他队员已经全部到位,申花正式进入了“亚冠时间”。

►► 焦点赛果

- 欧冠联赛
切尔西 0比3 拜仁慕尼黑
那不勒斯 1比1 巴塞罗那
皇家马德里 1比2 曼城
里昂 1比0 尤文图斯
- 欧罗巴联赛
布拉加 0比1 格拉斯哥流浪者
- 南美优胜者杯
弗拉门戈 3比0 山谷独立

►► 导视

● 周六

- 德甲 多特蒙德 VS 弗赖堡
22:30 网络直播
- 德甲 霍芬海姆 VS 拜仁慕尼黑
22:30 网络直播
- 英超 伯恩茅斯 VS 切尔西
23:00 CCTV5 直播

● 周日

- 英超 沃特福德 VS 利物浦
04:00 网络直播
- 意甲 AC米兰 VS 热那亚
19:30 CCTV5 直播
- 英超 热刺 VS 狼队
22:00 CCTV5 直播
- 英超 埃弗顿 VS 曼联
23:00 网络直播
- 德甲 莱比锡 VS 勒沃库森
22:30 网络直播
- 西甲 西班牙人 VS 马德里竞技
23:00 网络直播

● 下周一

- 英联杯 阿斯顿维拉 VS 曼城
00:30 网络直播
- 意甲 尤文图斯 VS 国际米兰
03:45 网络直播
- 西甲 皇家马德里 VS 巴塞罗那
04:00 网络直播

►► 简讯

穆雷是该复出还是手术

自去年11月之后,32岁的穆雷再也没有出现在赛场,在当时的戴维斯杯中,他为英国队拿到一场胜利后,便因受伤退出了该项赛事,同时也缺席了今年年初的ATP杯和澳网。穆雷再次受伤属于“异位骨化”,这次手术可能会令穆雷错过温网,甚至错过奥运会——若还能如期举行的话。近年他已错过多项大满贯赛事,世界排名已跌至第130位。

俄罗斯冰协“自告奋勇”

原定3月13日至15日在韩国首尔举办的短道速滑世锦赛延期。随后,俄罗斯冰协表示愿意接手,俄冰协官员说:“我们会向国际滑联表达意愿,如果他们愿意考虑易地到俄罗斯,我们会迅速推进。”国际滑联已经对这项短道速滑年度最重要赛事无法按原计划举办表示“遗憾”,“但相信特殊时期可以得到各方理解”。

冯坤就任亚排联新职务

雅典奥运冠军、中国女排名将冯坤除了中国国内的工作外,近期还担任了另外的角色。“今年我开始了新的工作,类似亚排联的教练指导的角色,因此我的大部分时间会在曼谷,这里是亚排联的总部,我现在的家也在曼谷。我愿意分享我的经验,同时也希望学到新的东西带回到亚洲教练。”冯坤说。